

加拿大亞伯達省推行幼稚園至 6 年級新課綱

駐溫哥華辦事處教育組

加拿大亞伯達省教育廳廳長 Adriana LaGrange 於 2021 年 3 月底公布了幼稚園至 6 年級的新課綱，將著重於讀寫能力、算數能力和實踐技能，如電腦程式、預算和演講等。這些內容將應用在八門核心課程，同時也反應了許多家長們的訴求。

廳長 Adriana LaGrange 表示，目前課綱有部分領域已長達數十年未曾更新過。政府接收到許多家長的反饋，希望能捨棄探索式學習 (discovery learning) 模式，而新的小學課綱草案將著重於教導學生基本知識和關鍵技能，並強調基礎能力，例如拚字、發音、乘法表、如何進行研究、批判性思考以及如何評估衡量陳述和論點。

新課綱還將透過幾何與統計，應用成為生活技能，例如建立預算來教授應用數學。同時學生還將學習世界宗教、加拿大歷史、原住民文化和貢獻，以及黑人和法語社區的背景，至於原住民條約和寄宿學校的歷史則要到高年級才會教授。健康教育的部分則會教導學生個人界限和意願的重要性。低年級學生將學習如何透過語言和行為來傳達個人的界線，高年級學生則會學習切勿強迫性行為，避免使他人感到不適或受到威脅。

亞伯達省教師協會主席 Jason Schilling 表示，對於仍在應對新冠病毒大流行的教育工作者來說，此時推行新課綱將會是一個緊迫的時間表。根據他們的調查顯示，有 90% 的教師表示擔心在這種不確定的時期嘗試新課程。

新課綱將以階段性的方式實行。從今年 9 月的新學期開始，新課綱將會在部分學校試點運行，民眾將有機會對該學習計畫發表意見。最終定案的幼稚園至 6 年級課綱將於 2022 年 9 月在全省全面實施。隔年則會制定 7 至 10 年級的新學習計畫，2024 年 9 月將制定 11 至 12 年級的新學習計畫。

撰稿人/譯稿人：Karen Hou

資料來源：2021 年 3 月 29 日 The Globe and Mail

<https://www.theglobeandmail.com/canada/alberta/article-albertas-proposed-new-kindergarten-to-grade-6-curriculum-focuses-on/>

